

अगर आप सही हो तो कुछ सही साबित करने की कोशिश ना करो बस सही बने रहो गवाही खुद बखू देना

MPHIN/2009/34626

प्रज्ञोत्पत्ति

दैनिक यशोव्रति की और खबरों एवं ई पेपर के लिये लॉग इन करें <https://dainikyashonnati.com> एप डाउनलोड करें

वर्ष 8+16 अंक 198 प्रधान संपादक- राजेश अग्रवाल yasonati@gmail.com सिवनी शनिवार 25 मई 2024 संपादक-मनोज मदन त्रिवेदी मूल्य 1.50 पृष्ठ 4

पृष्ठ-2 संपादकीय एवं प्रदेश समाचार पृष्ठ-3 सिवनी/बालाघाट समाचार पृष्ठ-4 मंडला समाचार

आग बरसने वाला नौतापा आज से, सावधानियों का रखें ध्यान

सिवनी यशो- हिन्दू पंचांग के अनुसार ग्रीष्मकाल के स्वर्ण गर्म दिनों में नौतापा को माना गया है। ज्येष्ठ मास के प्रथम पक्षवाड़े में सूर्य की सीधी किरणें पृथ्वी पर पड़ती हैं और सूर्य तथा पृथ्वी इन दिनों में बहुत नजदीक होते हैं। नौतापा के 9 दिनों में सबसे भीषण गर्मी पड़ती है। ज्येष्ठ मास में जब सूर्य नक्षत्र परिवर्तन कर कुम्भिका से मितला कर रोहिणी नक्षत्र में प्रवेश करते हैं और वृषभ राशि में स्थित होते हैं। ज्योतिष गणनाओं के अनुसार, नौतापा में सूर्य इस राशि में 10 से 20 डिग्री कोण पर होते हैं और अर्धरात्रि तक किरणें पृथ्वी पर सीधी पड़ती हैं। नौ दिनों तक सूर्य की सीधी किरणों के प्रभाव से धरती बुरी तरह से तपना लगी है और तापमान बहुत बढ़ जाता है और इन्हीं दिनों को नौतापा कहते हैं।



आग बरसने वाला नौतापा आज से, सावधानियों का रखें ध्यान

मई से शुरू होगा और 2 जून को समाप्त होगा। सूर्य के रोहिणी नक्षत्र में प्रवेश करने पर नौतापा शुरू होता है। सूर्य अर्ध रात्रि राशि में गौरव कर रहे हैं और यहाँ इन्को गुरु का भी साथ मिल रहा है। नौतापा जितना अधिक लम्बा है उतनी अच्छी बरिस की संभावना रहती है। इसके साथ ही यह संभावना भी बढ़ जाती है कि नौतापा को

की निमित्त आवश्यकता होती है। नौतापा में दिन में सूर्य की तेज तपन के साथ गरम हवाओं के थपेड़े भी असहनीय होते हैं। इसका के साथ ही तेज गर्मी पशु, पक्षियों और पेड़ पौधों पर भी विपरीत प्रभाव डालती है। तेज गर्मी से बचने के लिये हर सभव प्रयास करना चाहिए और सावधानियों बरतना चाहिए। नौतापा में सूर्य से आग बरसते हुये प्रतीत होती है, ऐसे प्रखरता वाली तपन से अपने आप को स्वस्थ रखने के लिये कुछ खास बातों का खाल रखना चाहिए।

तेज धूप में घर से बाहर निकलने से बचना चाहिए, धूप में बाहर निकलते समय सिर को गमछा या टोपी से सुरक्षित करें, शरीर को अच्छे से ढक कर धूप में निकलें, आँखों में धूप से बचने वाला चरमा लगायें। घर से बाहर निकलते समय हल्क सुपुण्य धोखन करके निकलें, खाली ढप पर से

बिन्दुल भी न निकलें। तेज धूप से आने के बाद या तेज धूप में चलते समय शरीर पर पानी न डालें लु लाने का खतरा रहता है। इस दौरान महिलाओं को अपने हाथों और पैरों पर मेहंदी लगाना चाहिए, शरीर में मेहंदी की तबकियाँ उड़ी होती हैं। गर्मी के दिनों में अधिक से अधिक पानी पिये, सुपुण्य धोखन करें, लती और बासी खाना खाने से परहेज करें। शरीर को तोरीजा रखने के लिये लस्सी, छाछ, कैरी का पानी, आम का पाना, नींबू की शिकनी आदि का उपयोग करें, साजोर में मिलते वाले शीतल पेय पदार्थों, बर्फ के अधिक उपयोग से बचना चाहिए। सबसे बेहतर है घरेलू पेय पदार्थों का सेवन करें। इस दौरान आवश्यकतासुर लूकोज का सेवन भी करते रहना चाहिए। इन दिनों लोगों को मूलायम और सूती कपड़े पहनने चाहिए।

संत शिरोमणी सतगुरु रविदास जी की मूर्ति अनावरण कार्यक्रम में सम्मिलित हुए सिवनी एवं केवलारी विधायक



छपरा यशो- छपरा केवलारी विधानसभा क्षेत्र के अंतर्गत छपरा नगर में आयोजित संत शिरोमणी सतगुरु श्री रविदास जी महाराज की मूर्ति अनावरण कार्यक्रम के अंगोचन में सिवनी विधायक दिनेश राय एवं केवलारी विधायक टाकूर रमेश हरदबे सिंह शामिल हुये। संत रविदास जी की मूर्ति अनावरण के भव्य कार्यक्रम के अंगोचन में सर्वप्रथम छपरा

नगर में विशाल शोभा यात्रा निकाली गई जो छपरा नगर के संस्य कालोनी वार्ड से बस स्टैंड होते हुए संत रविदास भवन में पहुँचने में शोभायात्रा एवं धर्मसभा में परिवर्तित हुई। संत रविदास भवन में दीप प्रज्वलित कर पूजन अर्चन कर संत शिरोमणी सतगुरु श्री रविदास जी महाराज की मूर्ति को विधि विधान के साथ स्थापित किया गया।

इस अवसर पर साथ ही सिवनी विधायक दिनेश मुनमुन राय केवलारी विधायक न संत रविदास जी को माल्यार्पण कर श्रद्धा पूर्वक नमन किया तथा कहा कि संत रविदास युगपुरुष हैं उन्होंने मानव जाति को जो उपदेश दिया है उसका अनुसरण आज अधिक साधकता के अंगोचन में सर्वप्रथम छपरा नगर में विशाल शोभा यात्रा निकाली गई जो छपरा नगर के संस्य कालोनी वार्ड से बस स्टैंड होते हुए संत रविदास भवन में पहुँचने में शोभायात्रा एवं धर्मसभा में परिवर्तित हुई। संत रविदास भवन में दीप प्रज्वलित कर पूजन अर्चन कर संत शिरोमणी सतगुरु श्री रविदास जी महाराज की मूर्ति को विधि विधान के साथ स्थापित किया गया।

अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकरण सिवनी ने किया जिला जेल सिवनी का निरीक्षण

सिवनी यशो- अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकरण सिवनी सतीश चंद्र राय के द्वारा जुलाई 24 मई को जिला जेल सिवनी का निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान जेल में निरूद्ध बंदियों के रहने खाने की पानी और मूलभूत आवश्यकताओं के संबंध में निरीक्षण किया गया। उक्त निरीक्षण में लक्ष्मण कुमार वर्मा सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण सिवनी, उत्तरो प्रसाद मालवीय न्यायिक मजिस्ट्रेट प्रथम श्रेणी सिवनी एवं जेल स्टाफ उपस्थित रहे।

ग्रीष्मकालीन फसल मूँगा एवं उड़द के उपार्जन हेतु पंजीयन प्रारंभ

सिवनी यशो- कले टर क्षितिज सिंधिया द्वारा दिये गये निर्देशानुसार भारत सरकार की प्राईसपोर्ट स्क्रीम अन्तर्गत वर्ष 2024 (विधान वर्ष 2024-25) में ग्रीष्मकालीन फसल मूँगा एवं उड़द को न्यूनतम समर्थन मूल्य पर उपार्जन के लिये पंजीयन का कार्य दिनांक 20 मई 2024 से 05 जून 2024 तक पंजीयन किये जाने हेतु निर्देश प्राप्त हुये हैं। उे त निर्देशों के परियोजना में जिला सिवनी में समिति स्तर पर 11 पंजीयन केन्द्रों क्रमशः सिवनी तहसील में सेवा सहकारी समिति बडोला में, सिवनी नगर तहसील हेतु सहकारी प्रक्रिया विधान संस्था मर्वादि सिवनी स्थान नरेला, बरवाट तहसील हेतु बुल्लुकरा सहकारी समिति स्थान बरवाट, केवलारी तहसील हेतु मुहलताकार सहकारी समिति केवलारी, कुट्ट तहसील हेतु आदिप जाति सेवा सहकारी समिति मोहावा सड़क, छपरा तहसील हेतु आदिप जाति सेवा सहकारी समिति छपरा एवं चणारी खुर्द, लखनादेन तहसील हेतु आदिप जाति सेवा सहकारी समिति धूम

एल मार्केटिंग सोसायटी लखनादेन, धनौरी तहसील हेतु आदिप जाति सेवा सहकारी समिति

का निर्माण हेतु सहकारी समिति बडोला में, सिवनी नगर तहसील हेतु सहकारी प्रक्रिया विधान संस्था मर्वादि सिवनी स्थान नरेला, बरवाट तहसील हेतु बुल्लुकरा सहकारी समिति स्थान बरवाट, केवलारी तहसील हेतु मुहलताकार सहकारी समिति केवलारी, कुट्ट तहसील हेतु आदिप जाति सेवा सहकारी समिति मोहावा सड़क, छपरा तहसील हेतु आदिप जाति सेवा सहकारी समिति छपरा एवं चणारी खुर्द, लखनादेन तहसील हेतु आदिप जाति सेवा सहकारी समिति धूम एल मार्केटिंग सोसायटी लखनादेन, धनौरी तहसील हेतु आदिप जाति सेवा सहकारी समिति का निर्माण हेतु सहकारी समिति बडोला में, सिवनी नगर तहसील हेतु सहकारी प्रक्रिया विधान संस्था मर्वादि सिवनी स्थान नरेला, बरवाट तहसील हेतु बुल्लुकरा सहकारी समिति स्थान बरवाट, केवलारी तहसील हेतु मुहलताकार सहकारी समिति केवलारी, कुट्ट तहसील हेतु आदिप जाति सेवा सहकारी समिति मोहावा सड़क, छपरा तहसील हेतु आदिप जाति सेवा सहकारी समिति छपरा एवं चणारी खुर्द, लखनादेन तहसील हेतु आदिप जाति सेवा सहकारी समिति धूम

समर कैम्प का समापन 25 मई को फुटबॉल स्टेडियम सिवनी में

सिवनी यशो- संवत्स्रानवत्येक खेल और युवा कल्याण विभागात्तल के निर्देशानुसार एवं कले टर सिवनी क्षितिज सिविल व जिला पावल अडीक्षक रमेश कुमार सिंह सिवनी के कुशल मार्गदर्शन में समस्त विद्यार्थियों के साथ-साथ जिला मू पावल में विभिन्न खेल मैदानों में विभिन्न 16 खेलों का ग्रीष्मकालीन खेल प्रशिक्षण शिविर का आयोजन दिनांक 25 अप्रैल 2024 से 25 मई 2024 तक किया गया है। विस्का समापन 25 मई दिन शनिवार को प्रातः 07:30 बजे से फुटबॉल स्टेडियम शाऊंड सिवनी में किया जाना है। उक्त समापन समारोह में जिले के समस्त खेल संघ के पदाधिकारी, वरिष्ठ खिलाड़ी, खेलमी, पावल गण, पत्रकारोंसु अप सभी से खेल और युवा कल्याण विभाग की ओर से विनाश अपील है कि अधिक से अधिक सं या में उपस्थित होकर खिलाड़ियों एवं खेल प्रशिक्षकों का उत्साहजनक करें।

HAPPY Birthdays अखिलेश उपासना दुबे की विधि-या रम्या (शिवा) को जन्मदिन की हार्दिक शुभकामनाएं

जिला स्तरीय रात्रिकालीन क्रिकेट टूर्नामेंट का हुआ शुभारंभ



सिवनी यशो- छपरा महकाल स्मृति एवं वांग हीरोज क्रिकेट लव के तत्वाधान में जिला स्तरीय रात्रिकालीन क्रिकेट टूर्नामेंट का आयोजन एरियेशन कालोनी के मैदान में प्रारंभ किया गया है जिसमें प्रतिदिन शाम सात बजे से मैच शुरू हो जाते हैं और एक दिन में तीन मैच खेले जा रहे हैं जो नगर के गणमान्य नागरिकों जनप्रतिनिधियों की उपस्थिति में स पत्र हो रहे। जिसमें नगर सहित आसपास के क्षेत्र से खेलकौम मैच देखने के लिये पहुंच रहे हैं। उक्त प्रतियोगिता उक्कुर

हजरत मलंग शाह बाबा का उर्स संपन्न

छपरा यशो-प्रतिवर्ष अनुसर इस वर्ष भी हजरत बाबा मलंग शाह रहमनुल्लह अलैह का उर्स 22 मई को बडे शौकत के साथ मनाया गया इस उर्स के कार्यक्रम में कन्वला रईस मिर्वां और अलीम आरिफ सावरी कव्वालो ने शानदार प्रस्तुति दी शानदार नायिका कलाम से दर्शकों को आकर्षित किया एए एए वी दरगाह कमेटी के द्वारा रईसों को कैटने की व्यवस्था और लंगर खाने का बेहतरीन इंतजाम किया गया एए एए वी दरगाह कमेटी ने शान्तिपूर्ण संपन्न हुए उर्स के कार्यक्रम में आए हुए तमाम लोगों का आभार व्यक्त किया।

महलियापालथीन आदीवासी कन्या छात्रावास डूण्डासिवनी में

सिवनी यशो- अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकरण सिवनी श्रीमान सतीश चंद्र राय के मार्गदर्शन में एवं श्री लक्ष्मण कुमार वर्मा सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण सिवनी के निदेशन में श्रीमती पावल परमार न्यायिक मजिस्ट्रेट प्रथम श्रेणी सिवनी एवं सुश्री राजजा डंडे उड़द न्यायिक मजिस्ट्रेट प्रथम श्रेणी सिवनी के द्वारा दिनांक 24 मई 2024 को महाविद्यालयीन आदीवासी कन्या छात्रावास डूण्डासिवनी में विधिक साक्षरता शिविर का आयोजन किया गया। उक्त शिविर में नारला अंतर्गत योजना बच्चों के मैत्रीपूर्ण विधिक सेवाएं योजना, पास्को ए ट, महिला हिंसा, बाल अपराध, निःशुल्क विधिक सहायता योजना के विषय में जानकारी प्रदान की गई।

दैनिक यशोव्रति की वेबसाइट पर अधिक फोटो और त्वरित समाचार लॉगइन करें <https://dainikya.shonnati.com>

जबन नॉलेज सकारा आपकी है ... कवाका हा हा हा ...

सिवनी के लिये बड़ी खुशखबरी, इसी सत्र में प्रारंभ होगा मेडीकल कालेज सिवनी विधायक दिनेश राय मुनमुन का सपना हुआ साकार

सिवनी यशो- सिवनी विधायक दिनेश राय मुनमुन की निर और जिले की महत्वाकांक्षी मांग मेंडिकल कालेज का सपना साकार रूप ले चुका है। जिले के यह बहुत बड़ी खुशखबरी है कि इसी सत्र से सिवनी मेडीकल कालेज में शानदार 150 एम्बीबीएस सीट के साथ शिक्षण सत्र प्रारंभ होगा।



जानकारी के अनुसार मध्य प्रदेश में नीमच, मंडसौर और सिवनी में नए मेंडिकल कालेज इसी शिक्षा सत्र से शुरू करने की तैयारी है। इन सभी कालेजों में 150-150 एम्बीबीएस सीटें होंगी। यह बखर इटलीए भी महत्वपूर्ण है 'यौकिक महल चरण में इन कालेजों में फैकल्टी के सभी पर नही जा सके हैं। हालांकि अब 15 दिनों के भीतर बचे हुए पदों के लिए पती प्रतिष्ठा फिर से शुरू की जाएगी। साथ ही उक्करणी की खरिद जाएगी। यह कालेज 2018 में केंद्र सरकार द्वारा रामनाड, सिंगरीली, नीमच, मंडसौर, सिवनी और खोपुर में मेंडिकल कालेज खोलने की अनुमति मिलने के बाद स्थापित किए जा रहे हैं। इनमें से रामनाड को छोड़कर सभी कालेजों में पहले जैकालिक सत्र 2024-25 से प्रवेश शुरू करने का लक्ष्य था, लेकिन बाद में सिंगरीली और खोपुर को भी छोड़ दिया गया। कालेजों के भवन निर्माण में देरी होने के कारण इनमें से केवल तीन कालेज ही इस सत्र से शुरू किए जा रहे हैं। सिवनी सहित अन्य मेंडिकल कालेजों निर्माण नीमच, मंडसौर, सिंगरीली, खोपुर और सतना के लिए फैकल्टी के विभिन्न 445 पदों के लिए पती प्रक्रिया शुरू की थी। पर इनमें से सिर्फ 160 पर ही पर। अब इसे लेकर भी परस्थापना आदेश जारी होने वाले हैं। बाकी पदों के लिए 15 दिन बाद फिर से पती प्रक्रिया शुरू होगी

सिवनी यशो- जिले के प्रतिष्ठित सराफा व्यवसायी समाजसेवी संतोष चंद्र भूरा (मूला काका) का दुःखद 24 मई शुक्रवार को निधन हो गया है, जिसका अंतिम संस्कार कल 25 मई दिन शनिवार को किया जायेगा। दिवंगत संतोष चंद्र भूरा की अंतिम यात्रा 25 मई शनिवार को प्रातः 9:30 बजे उनके निज निवास अहले रोड हिन्दू मैन डेव्ड स्कूल के परामर्श से कटगी रोड स्थित मोक्षधाम के लिये निकलेगी।

सराफा व्यापारी संतोष चंद्र भूरा का निधन अंतिम यात्रा 25 मई शनिवार को प्रातः 9:30 बजे सिवनी यशो- जिले के प्रतिष्ठित सराफा व्यवसायी समाजसेवी संतोष चंद्र भूरा (मूला काका) का दुःखद 24 मई शुक्रवार को निधन हो गया है, जिसका अंतिम संस्कार कल 25 मई दिन शनिवार को किया जायेगा। दिवंगत संतोष चंद्र भूरा की अंतिम यात्रा 25 मई शनिवार को प्रातः 9:30 बजे उनके निज निवास अहले रोड हिन्दू मैन डेव्ड स्कूल के परामर्श से कटगी रोड स्थित मोक्षधाम के लिये निकलेगी। दिवंगत संतोष चंद्र भूरा अपने पीछे पत्नी, पुत्र तिलक, शरद, मनोज पुत्री मेनका सहित भरा पूरा परिवार छोड़ गये हैं।

कले टर ने तहसील न्यायालय बंसौर का क्रिया निरीक्षण

सिक्की यशो:- कले टर विजित सिंह ने शुक्रवार 24 मई को तहसीलदार राजस्व न्यायालय बंसौर का निरीक्षण कर कार्यालयीन व्यवस्थाओं का जायजा लिया। उन्होंने राजस्व न्यायालय के आवेदन पंजी, पावती संधरण, अपील पंजी, अभिलेख पासबुक सहित नामांतरण बटवारा संबंधी प्रश्न उत्तरी राजस्व न्यायालय का उनके निराकरण का अवलोकन किया।

कले टर श्री सिखल ने तीन माह से अधिक समय से लांबित प्रकरणों की प्रकरणवार विस्तृत समीक्षा करते हुए प्रकरणों के लंबित रहने के कारणों को जाना तथा शादी प्रकरणों को समय सीमा में निराकृत करने के निर्देश संबंधित अधिकारी-कर्मचारियों को दिए। उन्होंने विभिन्न आरसीएमएस का अवलोकन कर प्रकरणों के निराकरण की स्थिति का भी अवलोकन किया तथा आवश्यक दिशा-निर्देश संबंधित कर्मचारियों को दिए। निरीक्षण के दौरान अनुविभागीय अधिकारी राजस्व बंसौर विमानसिंह, तहसीलदार प्रसाद अम्वाल एवं सहित अन्य संबंधित अधिकारी कर्मचारी उपस्थित

पाँच दिन में दो जगह विवाह रचाने वाली लुटेरी दुल्हन गिर तार, गिरेह की तलाश जारी

दहाड़े - फजी पहचान के दस्तावेज बनाकर कभी तिवारी बनकर, तो कभी यादव और कभी लोधी बनकर शादी करने वाली लुटेरी दुल्हन का पता नष्ट होने के बाद धुने में पदपंजरा हो गया है। प्रारंभिक दस्तावेज जांच जांचने में लुटेरी दुल्हन उमा लोधी बतानी जा रही। ऐसे कुत्तों लड़के जिनकी कहीं शादी नहीं हो रही है ऐसे परिवारों से लुटेरी दुल्हन के साथी मिलकर खोज करते थे और शादी के लिए दो दिन बाद लुटेरी दुल्हन अपनी सख्तार से माल समेटकर फरार हो जाती थी। इसी तरह की लुटे से हटा बड़े बाजार का निवास नेमा परिवार लुटेरे लुटेरे बच गया।



उसकी मौत हो गई है। इसलिए उसे मारके जाना है। जब ससुराल वालों ने माता-पिता से बात कराने या घटना की पुष्टि करने का दवाब बढ़ाया तो दुल्हन नम्र करके लगी। घर से निकलने के लिए दुल्हन ने अनेक जतन किए और शाम होते ही यह पूरा मामला हटा पुलिस के संज्ञान में लाया गया।

मंगलवार रात पुलिस अधिकारी नेमा परिवार तक पहुंचे। दुल्हन के बयान दर्ज किए गए और कहा कि सुबह उसे उसके घर भेज दिया जाएगा। दुल्हन नेमालवार को नजदीकी रूप से दूध लेने जा रही थी कि फिर एक लोधी परिवार को दुल्हन के व्यवहार को देख कर आतंकित हुई। इसमें जब जादू करने के सगीने सास से सगे के आभूषण पहनने की बखील परिवार सहित हटा पुलिस पटले ने हटाया। एसडीओपी नीतेज पटेल ने पूरा घटना सुनी और नेमा परिवार

उपस्थिति में पूछताछ की तथा आधा कार्ड या मिलान किया तो उसमें उरुम पावत सतना का है जबकि आधा पेटेल में उरुम प्रेक्षा दिख गई है, आधा में जाति तिवाारी थी और उरुम पंच दिन पूर्व सगीनी ने अनेक जतन किए और शाम होते ही यह पूरा मामला हटा पुलिस को सख्तार दे रही लगी कि यह सब लुटेरा पटेल करने वाला गिरेह है। एसडीओपी ने फिर बारीकी से पूछताछ कर पावत को तो पता चल कि नेमा परिवार में रेखा तिवारी बनकर शादी करने वाली लुटेरी का तो तिवाारी है और न ही यादव परिवार में यादव बनकर शादी करने वाली लुटेरी यादव है ससुराल की जाँच में पाया गया कि यह लड़की उमा लोधी है और इसके साथ एक पूरा गिरेह है जो इस प्रकरण से किन ब्याहरे लड़के फरार है। पूछताछ करने पर महिला ने अपने साथ गिरेह में

फरार चल रहे हैं। जिनकी पुलिस तलाश कर रही है। एसडीओपी निराला पटेल ने बताया कि मामले में जांच करने पर पाया गया कि युवती अपने गिरेह के सहयोग से पैसों के एवज में ऐसे व्यक्तियों से शादी करती है। जिनकी शादी नहीं हो रही होती। एस डी ओ पी श्री पटेल बताया कि उम लड़की ने 15 मई को कु हारी धने के सगीने गंव में भी एक युवक से शादी की थी। 20 मई को एक अन्य गिरेह के साथ मिलकर हटा के एवज युवक से शादी कर ली थी। सगीने में जिस युवक के साथ महिला ने पहले शादी की थी उसने भी पुलिस को अपनी शादी के प्रमाण दिए थे। पुलिस इस मामले की बारीकी जांच कर रही है और यह भी जानने की कोशिश कर रही है कि इस प्रकार के फजी दस्तावेज कहाँ से बने हैं और कितने व्यक्तियों को इस प्रकार के जाल में फसाया गया है और।

अन्न कृषि तकनीक से अवागत किसान लस्टरवार होंगे कृषक चौपाल

मंडला यशो:- इस वर्ष मईम सितम्बर 15 जून तक मानसून आने की संभावना व्यक्त की गई है। ऐसी स्थिति में किसानों को खरीफ पूर्व अन्न कृषि तकनीक एवं माफिस्टा डेअर उन्नत अवयस्क आदान सामग्रियों की व्यवस्था आदि विषयों पर विशेषज्ञों, वैज्ञानिकों द्वारा प्रशिक्षण दिया जाना प्रस्तावित है। कृषक समोष्ठि सह चौपाल का आयोजन लस्टरवार किया जाएगा।

ग्रीष्म ऋतु में धूप की तपन लू से रहें सावधान

मंडला यशो:- वर्तमान में ग्रीष्म ऋतु के दौरान बढ़ती धूप की तपन लू से सावधानी एवं शरीर को पोषणी वैधीयरी से बचाव हेतु आमजन को कृषक जल्दी बातों का ध्यान रखना आवश्यक है। ग्रीष्म ऋतु के दौरान या कर्म- घर से बाहर निकलने से पहले भरपूर पानी अवश्य पीएं, धूप में जाते समय सूती कपड़े पहनें और सिर और कान को सूती कपड़े से ढकवाएँ। धूप में घूमने वाले व्यक्ति नमक शहसुव कोई तलाश पदार्थ या ओआर.एए. पोल का अधिक सेवन करें। नींदघुनी, केरी का पान, पिंकनी या पत्र अधिक से अधिक पीएं, पेटले भोजन करके ही बाहर निकलें, रोमाशा जातों भोजन, अन्न और संस्कार्य खाएं। यथासंभव धूप में अधिक न निकलें।

या स कर्म- धूप में खाली टेल न निकलें शरीर में पानी की कमी न होने दें, बूझा में शरीर का तापमान न बढ़ने दें, उडे पानी की पछी रखें, कूर या कडीमर से धूप में एकदम न निकलें, मिचं मसालेयुक्त भोजन न करें, बासी भोजन न खाएं।

लूलने पर- व्यक्ति को छायादार जगह में लेटाएँ, छेले कपड़े पहनें, पेय पदार्थ जौनन ढकवाएँ ओआर.एए., कच्चे आम का पान पिलायें एवं तप बढ़ने के लिये व्यक्ति के सिर पर ठंडे पानी की पछी रखें एवं नजदीकी स्वास्थ्य केन्द्र में उपचार लें।

जिले में उर्वरकों का पर्याप्त भंडारण

कले टर सिंह एवं उप संचालक कृषि सिंह द्वारा किसानों से आवश्यकतानुसार उर्वरकों का तत्काल उठाव करने की अपील किसान संतुलित उर्वरकों का उपयोग करें - डॉ.पराडकर

हिन्दवाड़ा। कले टर श्री शौलेन्द्र सिंह ने हिन्दुनगर जिले में सौर उर्वरकों के पाठ्यक्रम के माध्यम से किसानों को उर्वरकों के उपयोग, फसल गिरवारी, भूमि बंधक मॉड्यूल का तहसीलदार तथा पंचायतों द्वारा प्रयोग, नष्टल निवृत्ति निशु/नशुल निवृत्ति 2020 के अनुसार नशुल निवृत्ति का नवीनीकरण, नई नौति के अन्तर्गत मोबाईल टावरों के लिए भूमि उपयोग हेतु लाइसेंस जारी करना, विभिन्न मंडों के तहत बजट का उपयोग और बजट की मांगों को भेजने के लिए बजट मॉड्यूल का उपयोग सुनिश्चित करने, जाति प्रमाण पत्र जारी करने, आवासीय भूमि अधिकार योजना, राजस्व विभाग अन्तर्गत खोजतू मिनिंग कायों की प्राप्ति, भू-अर्जन के लंबित प्रकरणों का निराकरण, लोक परंपरिपति प्रकरण आदि की नव्य तहसीलदार, तहसीलदार और अनुविभागीय विस्तृत समीक्षा की गई और आवश्यक दिशा निर्देश दिए गए।

उपर संचालक कृषि श्री जितेन्द्र कुमार सिंह ने बताया कि खरीफ सीजन नजदीक है और सीजन में अनुविधा से बचने के लिये कले टर श्री शौलेन्द्र सिंह द्वारा लगातार समीक्षा कर महाप्रबंधक विस्तार सहकारी केन्द्रीय बैंक मर्यादित हिन्दवाड़ा को निर्देशित किया गया है कि प्रत्येक सहकारी समिति में गुरिया के साथ डिपॉजिट सिलेब का फले स उर्वरक का अतिव्ययन: भंडारण हो। साथ ही किसानों को निर्धारित मापवट के अनुसार उर्वरकों का वितरण सुनिश्चित करने के निर्देश दिए हैं। कृषि उत्पादन आरूक द्वारा संपाणीय

समीक्षा बैक में जिले के तीन वर्ष के मूला समूहों की विस्तरेण रिपोर्ट के आधार पर जिले के लिये उपयुक्त उर्वरकों को प्रोत्साहित कर किसानों को प्रोत्साहित कर किये काया गया है, जिससे जिले की मिट्टी में पोटाश तत्व की पूर्ति हो सके। अभी देश में उर्वरकों में आया है कि जिले के किसान मु. बत: गुरिया एवं खीपे उर्वरक का ही उपयोग करते हैं, जिससे पोटाश तत्व की कमी होने से उत्पादन प्रभावित होता है एवं मिट्टी की उर्वरता भी प्रभावित होती है। इधरलिये कृषि वैज्ञानिकों द्वारा जिले के किसानों को एपीके उर्वरकों के उपयोग को सलाह दी जा रही है। साथ ही संचालक कृषि अनुसंधान

जिले की सभी शासकीय आईटीआई में प्रवेश के लिये ऑनलाईन रजिस्ट्रेशन की अंतिम तिथि 10 जून 27 मई से 10 जून तक किया जायेगा

हिन्दवाड़ा। औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान के जिला नोडल प्राचार्य श्री सी.डी.जे.के. ने बताया कि सत्र सत्र 2024 में जिले की सभी शासकीय आईटीआई में संचालित विभिन्न व्यवसायों में प्रवेश होना है। संस्था में प्रवेश लेने के इच्छुक अ यथी ऑनलाईन के माध्यम से विभाग के पोर्टल www.dsd.mp.gov.in पर प्रवेश रजिस्ट्रेशन 2024 पर जाकर ऑनलाइन कर सकते हैं। प्रवेश से संबंधित सभी जानकारी एवं विवरणीय पेटेल पर उपलब्ध है। ऑनलाईन रजिस्ट्रेशन 01 मई से प्रारंभ हो चुका है जिसकी अंतिम तिथि 10 जून 2024 तक है एवं 27 मई से 10 जून 2024 तक च्याईस फिलिंग का कार्य चिन्दावाडा। औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान के जिला नोडल प्राचार्य श्री सी.डी.जे.के. ने बताया कि सत्र सत्र 2024 में जिले की सभी शासकीय आईटीआई में संचालित विभिन्न व्यवसायों में प्रवेश होना है। संस्था में प्रवेश लेने के इच्छुक अ यथी ऑनलाईन के माध्यम से विभाग के पोर्टल www.dsd.mp.gov.in पर प्रवेश रजिस्ट्रेशन 2024 पर जाकर ऑनलाइन कर सकते हैं। प्रवेश से संबंधित सभी जानकारी एवं विवरणीय पेटेल पर उपलब्ध है। ऑनलाईन रजिस्ट्रेशन 01 मई से प्रारंभ हो चुका है जिसकी अंतिम तिथि 10 जून 2024 तक है एवं 27 मई से 10 जून 2024 तक च्याईस फिलिंग का कार्य चिन्दावाडा।

सभी राजस्व अधिकारी समय सीमा में करें राजस्व प्रकरणों का निराकरण - कले टर सिंह

हिन्दवाड़ा। कले टर श्री शौलेन्द्र सिंह ने कले टर कार्यालय के सभाकक्ष में जिले के सभी राजस्व अधिकारियों के कार्यों की विस्तृत समीक्षा बैक की। बैक में निर्धारित एंजुडा विंडुओं के अनुसार राजस्व प्रकरणों (आरसीएमएस) में नामांतरण, बटवारा, सीमांकन आदि के निराकरण की समीक्षा, साईबर तहसील एवं साईबर इकाई के रूप की स्थिति, भू-राजस्व एवं अन्य सभी मंडों की मांग एवं सप्ली की प्राप्ति, प्रकृति आवय आर.बी.सी. 6(4) के अन्तर्गत लंबित प्रकरण को रालत राशि विवरण, भू-अभिलेख (रिकार्ड) ने शासकीय पंचायत, पी.एच. किसान स मान निधि एवं सीएम किसान कल्याण कोषों के अंतर्गत ई-केवासी कार्यों की समीक्षा, रसायिल योजना की प्राप्ति व धारा प्राप्ति पर, पट्टा धुति अधिविभाग 1984 के तहत रावेण्य क्षेत्रों में पट्टा वितरण, रेवेन्यू आर्काइव्स सिस्टम में भुगतान, न्यू क्षेत्र की परिभाषा के अनुसार शादी क्षेत्रों के लिये भूमि फिर्मा कायम किये जाने, नैर कृषि भूमि का पुनर्मूल्यांकन, ऑनलाईन अनुविभागीय अधिकारी द्वारा किये जाने के संबंध में वेब जीआईएस



मांड्यूल, तहसीलदारों और पटवारीयों द्वारा ऑनलाईन मांगिन मांड्यूल के उपयोग, फसल गिरवारी, भूमि बंधक मॉड्यूल का तहसीलदार तथा पंचायतों द्वारा प्रयोग, नष्टल निवृत्ति निशु/नशुल निवृत्ति 2020 के अनुसार नशुल निवृत्ति का नवीनीकरण, नई नौति के अन्तर्गत मोबाईल टावरों के लिए भूमि उपयोग हेतु लाइसेंस जारी करना, विभिन्न मंडों के तहत बजट का उपयोग और बजट की मांगों को भेजने के लिए बजट मॉड्यूल का उपयोग सुनिश्चित करने, जाति प्रमाण पत्र जारी करने, आवासीय भूमि अधिकार योजना, राजस्व विभाग अन्तर्गत खोजतू मिनिंग कायों की प्राप्ति, भू-अर्जन के लंबित प्रकरणों का निराकरण, लोक परंपरिपति प्रकरण आदि की नव्य तहसीलदार, तहसीलदार और अनुविभागीय विस्तृत समीक्षा की गई और आवश्यक दिशा निर्देश दिए गए।

कार्यों की लगातार समीक्षा करें। शा. पुस्तिका कहीं से भी डाउनलोड की जा सकती है, इस संबंध में आमजन में जागरूकता फैलाएँ। एंजुडा विंडुओं के अनुसार समीक्षा करते हुए कले टर श्री सिंह ने नामांतरण में सबसे खाव स्थिति के लिए जावय तहसीलदार बटकायापान और नवेगापान पर नाराजगी जाहिर की और सभी तहसीलदारों एवं नव्य तहसीलदारों को आगामी 15 दिवसों में कम से कम 60 प्रतिशत निराकरण सुनिश्चित करने की विभागा की शासकीय भूमि कार्यवाही की जाएगी। उन्होंने निर्देश दिए कि रिजिस्ट्री के प्रकरणों में पटवारीयों से 7 दिन के अंदर रिपोर्ट लेना है, इस संबंध में उन्हे पुनः तहसीली के अंतर्गत सभी प्रकरणों का निर्धारित समय पर निराकरण अनिवार्य रूप से करने के निर्देश दिए और अमरवाला व जौई तहसीलदार को स्थिति सुधरने के लिए निर्देशित किया। उन्होंने सभी साइबर तहसीली के री/कांईरुम अपडेट करने और पेटेल प्रतिवेदन और नोटिस की तामिली समय पर शत-प्रतिशत निराकृत करने के निर्देश दिए। उन्होंने निर्देश दिए कि ग्राम पंचायत सचिव की मूक पंजी की बारीकी प्राय कर

है 15 दिन में देख लें कि भूमि स्वामी मूक के बारीकी के समय भू अभिलेख में अपडेट हो गये है या नहीं। इस संबंध में पटवारीयों से प्रमाण पत्र भी प्राप्त करें। उन्होंने सभी राजस्व अधिकारियों को भू-राजस्व सौलता का शत-प्रतिशत अधरयन करने के निर्देश दिए, जिससे राजस्व प्रकरणों का बिना किसी संशय के गति और प्रक्रिया के अनुसार गुणवत्तापूर्ण निराकरण सुनिश्चित हो सके। उन्होंने बटवारा के प्रकरणों में आगामी 15 दिन के अंदर कम से कम 50 प्रतिशत निराकरण सुनिश्चित करने और सीमांकन के सभी सामक प्रकरणों में न शे के हिसाब से मापने पर सीमांकन सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। बैक में उन्होंने साइबर तहसीली के अंतर्गत सभी प्रकरणों का निर्धारित समय पर निराकरण अनिवार्य रूप से करने के निर्देश दिए और अमरवाला व जौई तहसीलदार को स्थिति सुधरने के लिए निर्देशित किया। उन्होंने सभी साइबर तहसीली के री/कांईरुम अपडेट करने और पेटेल प्रतिवेदन और नोटिस की तामिली समय पर शत-प्रतिशत निराकृत करने के निर्देश दिए। उन्होंने निर्देश दिए कि ग्राम पंचायत सचिव की मूक पंजी की बारीकी प्राय कर

में रिक्तसु तैयार कर डिप्लोमा जल करें। एएसडीएम रावय के विनडीकरण के संबंध में प्रस्ताव बनकर भेजें। कले मसंधय में पटवारीयों से प्रमाण पत्र भी प्राप्त करें। उन्होंने सभी राजस्व अधिकारियों को भू-राजस्व सौलता का शत-प्रतिशत अधरयन करने के निर्देश दिए, जिससे राजस्व प्रकरणों का बिना किसी संशय के गति और प्रक्रिया के अनुसार गुणवत्तापूर्ण निराकरण सुनिश्चित हो सके। उन्होंने बटवारा के प्रकरणों में आगामी 15 दिन के अंदर कम से कम 50 प्रतिशत निराकरण सुनिश्चित करने और सीमांकन के सभी सामक प्रकरणों में न शे के हिसाब से मापने पर सीमांकन सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। बैक में उन्होंने साइबर तहसीली के अंतर्गत सभी प्रकरणों का निर्धारित समय पर निराकरण अनिवार्य रूप से करने के निर्देश दिए और अमरवाला व जौई तहसीलदार को स्थिति सुधरने के लिए निर्देशित किया। उन्होंने सभी साइबर तहसीली के री/कांईरुम अपडेट करने और पेटेल प्रतिवेदन और नोटिस की तामिली समय पर शत-प्रतिशत निराकृत करने के निर्देश दिए। उन्होंने निर्देश दिए कि ग्राम पंचायत सचिव की मूक पंजी की बारीकी प्राय कर